

A股市场上，一般只有财大气粗的主力们才有“资本”将某只股票玩弄于股掌之间。但在股市低迷成交清淡的当下，居然有小散户用14手筹码，“四两拨千斤”地将一只流通市值高达13亿的股票打到了跌停板上。如此匪夷所思的事情就发生在森马服饰身上，而这离奇的一幕也让不少股民自嘲“圆了主力梦”。

这个“故事”看起来很轻松，折射的却是熊市下一些股票交投极度冷清的窘状。这样的“僵尸股”成群出现，让股民感慨“我们要记住熊市中这一幕幕的丑态”。 □现代快报记者 刘芳 见习记者 刘元媛

13亿元流通盘 14手给砸趴了

森马服饰成交极度冷清，让小散“圆了主力梦”
类似僵尸股不断涌现，分析称A股可能逼近底部

■离奇一幕

14手筹码砸出跌停

“一只流通市值达13亿的股票，竟被一笔14手卖单砸到跌停价附近了，而该笔成交额也仅为25214元，你相信么？”11月27日，A股大跌，重回“1”时代。在众多暴跌的股票中，森马服饰盘中的跌停最具戏剧性，让很多网友惊呼不敢相信，“还以为是在看模拟盘”。

27日开盘后，森马服饰即保持震荡下行走势。午后2:50，一笔14手的买单将森马服饰股价瞬间从18.9元砸至18.01元，股价被砸跌停，而这一成交额仅为25214元。随后，森马服饰股价又被两笔共31手的买单拉升至跌幅3.3%，买入方仅用了60021元就实现了6.6%的直线涨幅。这一盘中戏剧化表现的竟是流通股本有7000万，流通市值超13亿的森马服饰。截至收盘，森

马服饰报18.76元，跌6.15%。

针对森马服饰发生的离奇一幕，有网友分析：一个流通值13亿的股票，被两万多的单子砸跌停了，说明两个问题：即卖出的小散已经彻底绝望或者恐慌得失去理智，连委买单都不看直接闭眼往跌停价下单；另外，已经没人愿意买森马服饰了，14手都托不住该有多惨。中国中投证券资深投资顾问徐晓宇则表示，“18年前的景象再现。”

徐晓宇在回复网友“听说当年几乎就可以干跌停”的疑问时表示，“当年没有涨跌停板，您有兴趣的话可以查一查1994年8月、9月山东渤海的交易记录。”从K线图看，山东渤海（现为银座股份）1994年8月、9月时股价波动极大，不少交易日的涨跌幅度都在10%以上，堪称惊心动魄。

■股民自嘲

两万多块“圆了主力梦”

一般来说，只有财大气粗的主力、“庄家”才能操纵某只股票的走势，才能在股市“翻手为云覆手为雨”般张狂，谁也没想到，仅仅14手的小散户也能“四两拨千斤”地扳倒一只流通市值十多亿的个股，这无疑让散户们产生了错乱感。有网友评论，森马服饰的14手让小散户们圆了主力梦。网友“K纵横四海”称，“太牛了，3万元不到把13亿流通市值的股票逼到跌停板，改天咱也试一把，找找操盘手的感觉。”

不过，在感叹森马服饰“抗压能力太差”、A股“情何以堪”之外，不少网友的评论都暗含心酸。微博ID为“SKY蔡”的网友称，森马服饰这样的“糗事”只有崩盘的时候才会发生。“以前6000点的时候赶上过，不过也是一些垃圾ST股，可是这好歹也是13亿的流通市值，连14手都扛不住。看来

是基本没人关注这个名牌股了，2万多元能砸跌停，也算超级大熊市里的一把熊毛罢了。”不少网友感慨，“流通值13亿的股票被2.5万元的单子砸停，冷冷清清、凄凄惨惨”、“我们要记住熊市中这一幕幕的丑态”。

森马服饰的离奇让不少股民不得不直面熊市，并由此引发了股民集体晒亏损。“今年炒股，越炒越苦。表面对人笑，暗地吞苦水。我投29万，如今不敢看账户，大概还有13万。2012年最不应该干的事是——炒股。”在新浪网发起的“今年您账户的盈亏情况”投票中，根据投票结果显示，近7成网友今年炒股亏损超过30%。一位山东网友的炒股经历更是让人唏嘘：“多年攒了20万入市，现在剩下8万。到现在连房子也买不起，觉得很可怜。”



制图 李荣荣

■僵尸成群

三成个股日成交量不足百万股

日益下跌的A股无疑打击了投资者的交易热情，市场活跃度也逐渐进入“寒冬期”。

从11月14日至今日的11个交易日里，沪市成交量始终都没超越400亿。本周一，沪市甚至以331.1亿元成交金额刷新了自2008年11月7日以来的新“地量”纪录，深市当天也以308亿元成交金额创出了2009年1月20日以来的“地量”。这两天成交量虽未恶化，但个股活跃度依然不容乐观。

据同花顺数据统计，昨日两市成交额在100万元以下的个股共有6只。如深市的大庆华科，全天总成交额仅有27.77万元，毫无疑问成为了两市成交额最低的个股；紧接着的是沪指主板ST宝诚，全天成交36.32万元；排在第三的同样是在主板上市的

宝信软件，全天成交52.15万元。此外，另有三只创业板股票金利华电、星辉车模、高盟新材成交量未超过90万元。

如果按照成交量来看，数据则更为惊人。昨日参与交易的2410只个股中，全天成交量不足10万股的有12只，而成交量不足百万股的多达829只，占交易个股总数的34.4%，这其中以创业板和中小板居多。

以交易量最少的大庆华科为例，昨天成交的26300股只占其总流通股本12963.95万股的0.02%。也就是说，如果继续维持这样的交易，大庆华科所有流通股本转手一次需要5000个交易日。

而反过来看，沪深两市昨天成交量超过千万股的仅有159只，占交易个股总数的6.6%。

■历史对比

熊市底部易出“僵尸股”

实际上，“僵尸股”并非近期才有的新鲜事物，近期的“僵尸股”与2005年出现的“前辈”们相比也是小巫见大巫。早在2005年12月6日，金宇车城集合竞价无一人参与竞价；在随后的长达4个小时的连续竞价过程中，买卖双方居然仍无法达成共识，收盘时，该股仍没有成交一股，创出A股市场首只交易日内零成交的“吉尼斯纪录”。

而去年底今年初，随着股市人气的低迷，股市中也出现了一大批“僵尸股”。如今年1月6日，南京中商全天仅成交239手，成交金额只有54.31万元，换手率0.02%。去年12月份，苏泊尔、三全食品、古井贡酒等个股的换手率都不足0.1%。

快报记者通过对比还发现，A股历史上出现“僵尸股”的时候也多半是指数在底部的时候。

2005年6月，沪指创下998的标杆性低点，当年12月份A股出现史上第一只全天无成交的股票。去年底今年初，“僵尸股”增多，而今年1月6日，沪指又创下“钻石底”2132点的纪录。

“股市上有个规律是量价配合，成交量会随着指数的涨跌而起伏。投资者都有非理性的一面，指数越涨越买，反倒是下跌中不敢交易或者不敢买进了，这就导致指数低迷时，一定会伴随着成交量冷清的现象。”一名券商投顾表示，成交量肯定是判断股市走向的一个重要信号，可以从近期成交冷清，“僵尸股”增多来判断市场正在筑底。

“但市场不会简单地重复，所以不能完全照搬之前的惯例。”他表示，目前大盘的风险已经释放完毕，只有部分高估值个股仍需要调整。

■专家分析

警惕僵尸股触退市“红线”

值得注意的是，“僵尸股”也面临着退市可能。按照交易所退市新规，连续120个交易日内累计成交量低于300万股将被退市。不过，照此计算，只要平均每个交易日成交量超过2.5万股，就不会触碰这一“红线”，目前A股股票距离这一雷区尚远，即便是成交最冷清的个股一天也有3万股左右的成交量。

交投如此不活跃，理论上还面临退市的“紧箍咒”，股民是否该远离这些“僵尸股”？“交易不活跃，不利于转手，这对做短线投资的股民，肯定是个不利因素，应该回避。”南京本地一家券商营业部投资顾问表示。不过他同时认为，不少“僵尸股”是同大盘一起跌下来的，也可能是跌到了一定的低位，没人愿意抛筹才导致交易僵持，所以非短线投资者不应该仅根据成交是否活跃来判断是否回避。

面对不断增多的“僵尸股”，也有部分敏锐的投资者想到了一个“生财之道”：通过融券卖出某只成交清淡的股票，然后在二级市场上通过较少筹码打压该股，随后低价接盘归还融券的筹码。“理论上是可以的，但要看融券卖出的股票成交是否足够清淡，能否用较小筹码打压下来。”上述投资顾问表示。

分析师在线

超跌反抽随时可能出现

周三股指早盘跳空低开，盘中震荡下行，股指短线再创新低，沪深两市呈现普跌格局，目前仅银行、石油、煤炭等较为抗跌。

目前股指彻底失守2000点，日K线呈现连续破位走势，股指均线系统呈现空头排列为主，整体处于下降趋势之中，板块个股走势较为低迷。针对目前大盘的现状，相信投资者各种矛盾的心理再次涌上心头，恐惧、悲伤、愤怒甚至绝望，一种再也不愿踏进证券市场的决心占据了内心的全部。

展望后市：当前股指仍属于下行趋势之中，对于后市股指能否真正止跌反弹主要关注量能指标，在没有出现增量资金大规模进场前，仍以下行趋势为主。短期股指经过连续下跌后，超跌反抽随时有可能出现。操作上仍需严格控制仓位，在市场情绪低迷之际，选择超跌、低估值以及政策利好的品种以规避风险。

东莞证券有限责任公司南京玉兰路证券营业部 高兢（执业编号S0340612070011）

华国政信 HUATU RESEARCH

2012年江苏省省级党政机关选调公务员

报名名称	考试类型	招录内容 （供参考，最终考核以通知为准）
名都精英计划/名都一对一	笔试	1. 公共基础 2. 公文处理 3. 文章写作 4. 资料分析 5. 材料分析
	面试	1. 结构化面试 2. 无领导小组讨论

更多优惠来电咨询：025-83694957/58

咨询热线：025-83694957/58 咨询地址：南京市山西路8号金山大厦A座25楼
江苏华国官网：<http://jiangsu.htexam.com>

全省版 覆盖 苏皖 广告热线 025-84519772

江苏泗洪伍宏新型建材有限公司

是新建工厂、手续齐全，面积30亩，是生产各种尺寸的加气块企业。现对外转让或生产承包。望有实力的成功人士来电咨询洽谈。
非诚勿扰！
**18061478888
13016940088**

土地对外出租

南京市浦口区永宁镇北城圩 104 国道旁 450 亩土地对外出租，经营内容为仓储物流，请有意向单位前来联系。
联系人：何先生，联系电话：13851421995